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صنعت و تجارت

 کاهش قیمت کالاها در چین
 برای اولین بار طی دهه 

براساس اعلام اداره آمار چین، بهبود وضعیت عرضه 
گوشت در این کشور باعث کاهش قیمت مصرف 
کننده برای اولین بار از سال ۲۰۰۹ شده است. به 
گزارش اقتصادسرآمد، براساس اعلام اداره آمار چین، 
بهبود وضعیت عرضه گوشت در این کشور باعث 
کاهش قیمت مصرف کننده برای اولین بار از سال 
2009 شده است.شاخص قیمت مصرف کننده در 
چین طی ماه نوامبر نسبت به سال قبل 0.5 درصد 
افت داشت. این شاخص میانگین تغییر قیمت ها در 
طول زمانی که مصرف کنندگان برای یک سبد کالا و 
خدمات هزینه ای را پرداخت می کنند، اندازه گیری 
می کند.این شاخص رقمی کمتر از انتظارات بازار را 
نشان داد، در حالی که در نظرسنجی وال استریت 
ژورنال از اقتصاددانان، پیش بینی شده بود که این 
شاخص بدون تغییر باقی خواهد ماند، در حالی که 
تحلیلگران نظرسنجی شده توسط رویترز انتظار 
داشتند که این رقم بین منفی 0.3 درصد و مثبت 0.5 
درصد باشد.در ماه گذشته، شاخص قیمت مصرف 
کننده در چین 0.5 درصد رشد داشت اما تورم ماه 
اکتبر همچنان پایین ترین سطح در 11 سال گذشته 
بود. در ماه سپتامبر، قیمت های مصرف کننده 1.7 
درصد رشد کرد و در ماه آگوست 2.4 درصد افزایش 

یافت.

قیمت خودرو در بازار آزاد مشخص شد
موتمنی گفت:از اوایل آبان ماه تاکنون قیمت 
خودرو ۳۰ درصد کاهش داشته است. به گزارش 
اقتصادسرآمد به نقل از باشگاه خبرنگاران، سعید 
موتمنی رئیس اتحادیه نمایشگاه داران خودرو،  با بیان 
اینکه قیمت خودرو در بازار روند نزولی دارد،گفت: 
بازار خودرو این هفته نوسان بسیار کمی داشت و 
قیمت ها روند نزولی دارد. این مقام مسئول با تاکید 
بر اینکه بازار خرید و فروش خودرو آرام است، گفت: 
به دلیل کاهش قیمت ها و ادامه دار بودن این روند 
نزولی، تقاضای کاذبی که در بازار وجود داشت، 
فروکش کرده است. اکنون اگر خریداری در بازار وجود 
داشته باشد، خریدار واقعی است و مصرف کننده 

واقعی به بازار مراجعه می‌کند.

 زه کشی 55 هرار هکتار از شالیزارهای
 استان های شمالی 

یک مقام مسئول گفت: طرح زهکشی ۵۵ هزار 
هکتار از شالیزارهای سه استان شمالی کشور با 
هدف افزایش کمی و کیفی تولید اجرا می شود. 
به گزارش اقتصادسرآمد، مدیرکل دفتر امور آب 
کشاورزی وزارت جهاد کشاورزی ضمن اعلام این 
مطلب، افزود: ۳۵ هزار هکتار از این طرح در دست 
اجرا است و امیدواریم در سال ۱۴۰۰ به بهره برداری 
برسد.رضا سرافرازی با بیان اینکه امسال دولت اعتبار 
خوبی به این طرح اختصاص داده است، اظهار داشت: 
کل اعتبار مصوب این طرح ۳۰۰ میلیارد تومان است 
که ۱۵۰ میلیاردتومان آن در فاز نخست پرداخت 
شده است.وی گفت: استان گلستان حدود ۲۸۰ هزار 
هکتار، مازندران ۱۵۰ هزار هکتار و گیلان ۱۰۰ هزار 
هکتار زمین مستعد برای زهکشی دارند.سرافرازی 
اضافه کرد: طرح زهکشی از طرح‌های مکملی است 
که همراه اجرای طرح آب بندان ها به تأثیرگذاری 
طرح‌های شالیزاری در استان‌های شمالی کشور 

کمک می‌کند.

گروه صنعت، تولید و تجارت- بازار مرغ همچنان ملتهب 
است. هرچند قیمت این کالای اساسی از 37000 تومان 

پایین آمد اما هنوز مرغ شرایط خوبی ندارد. 
در این خصوص، رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس دعوای دولتی 
ها را دلیل گرانی مرغ می داند و می گوید:  متأسفانه چند وجهی 

بودن اختیارات باعث ‏شده کشمکش بین اعضای دولت زیاد باشد.‏
سید جواد ساداتی نژاد رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس با بیان 
اینکه مرغ شش ماه است که دچار التهاب شده، گفت: گرانی ‏مرغ 
و تخم مرغ قابل پیش بینی بود و در مهر ماه طی جلسه‌ای که 
کمیسیون کشاورزی مجلس با وزرای صمت و جهاد کشاورزی و 
‏همچنین نماینده بانک مرکزی داشتیم بنده تاکید کردم که در آذر 

قیمت مرغ به ۴۰ هزار تومان می‌رسد.‏
وی با بیان اینکه ماهانه باید ۱۰۰ میلیون قطعه جوجه ریزی شود 
افزود: مشکل امروز بازار مرغ به ۴۵ روز پیش از می‌گردد؛ ‏زمانی که 
مرغداران به دلیل تعیین قیمت دستوری و بالا بودن هزینه‌ها اقدام 

به جوجه ریزی نکردند.‏
ساداتی نژاد درباره بازار مرغ شب عید هشدار داد: برای نوروز و ماه 
رمضان باید تعداد جوجه ریزی به ۱۲۰ میلیون قطعه برسد ‏و اگر 
دولت اکنون در این زمینه اقدام نکند نوروز و ماه رمضان سختی 
خواهیم داشت.‏رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس تصریح کرد: 
نهاده‌های دامی با ارز ۴۲۰۰ تومانی به دست تولید کننده نمی‌رسد، 
از این رو طی ‏هفته‌های گذشته مشخصاً برای گرانی مرغ و تخم مرغ 
هفته‌ای دو جلسه در کمیسیون داشتیم و از اعضای دولت برای 

چرایی این ‏موضوع پاسخ خواستیم.‏
وی با اشاره به اینکه وزرای صمت، کشاورزی، گمرک، سازمان بنادر 
و بانک مرکزی در این جلسات حضور داشتند تاکید کرد: ‏متأسفانه 
چند وجهی بودن اختیارات باعث شده کشمکش بین اعضای دولت 
زیاد باشد و هر کدام دستگاه دیگر را مقصر کنند. ضرب ‏المثلی در 
این زمینه وجود دارد که می‌گوید اگر می‌خواهید کاری به نتیجه 
نرسد برای آن کار سه رئیس انتخاب کنید و مشکل ‏اصلی که در بازار 

مرغ ایجاد شده ناشی از عدم تمرکز مدیریت است.‏
وی با بیان راهکاری در این زمینه گفت: طبق قانون تنظیم بازار 

محصولات کشاورزی و غذایی باید به وزارت جهاد کشاورزی ‏واگذار 
شود. دلیل این اقدام هم اصرار دولت بر احیای وزارت بازرگانی بود و 
برای مقابله با این کار تصمیم گرفته شد تا تنظیم ‏بازار در اختیار یک 
دستگاه باشد اما تیر ماه سال گذشته سران سه قوه مصوب کردند 

تا اختیارات به وزارت صمت داده شود.‏
این نماینده مجلس با تاکید بر اینکه فرمانده تنظیم بازار در هر 
بخش باید واحد و مشخص باشد تاکید کرد: در این زمینه با آقای 
‏رئیسی رئیس قوه قضائیه و آقای قالیباف دیدار کردیم و آنها موافق 
هستند که در جلسه بعدی سران قوا در این باره تصمیم گیری ‏کنند 
تا یک دستگاه متولی تولید و توزیع باشد تا در زمان بروز مشکل 
بتواند پاسخ دهد.‏وی افزود: زمانی که آقای رزم حسینی برای 
دریافت رأی اعتماد برای تصدی وزارت صمت به مجلس آمد این 

وعده را داد تا ‏اختیارات را به وزارت جهاد کشاورزی واگذار کند و 
تفاهم نامه‌ای هم بین دو وزیر امضا شد اما آقای رئیس جمهور این 

تفاهم نامه ‏را لغو کرد.‏
در عین حال، برای ساماند هی به این بازار ملتهب، یک مقام مسئول 
گفت: بانک اطلاعاتی فروشندگان بدسابقه خارجی نهاده‌های 
دامی تهیه می شود تا میزان خسارتی که این فروشندگان به 

واردکنندگان تحمیل می‌کنند به حداقل برسد.
سعید دخانیان با اعلام این مطلب اظهارداشت: با توجه به اینکه در 
سالهای اخیر به دلیل شرایط ناشی از تحریم امکان انجام معاملات 
خارجی از طریق شیوه‌های پرداخت ایمن همچون اعتبارات 
اسنادی یا برات وجود ندارد بنابراین خریدهای خارجی در قالب 
پرداخت‌های طرف سوم در قراردادهای فیمابین شرکتهای 

واردکننده و فروشندگان خارجی انجام می‌شود.
وی افزود: استفاده از این شیوه برای خرید کالا موجب اختلافات 
مالی طرفین از لحاظ کیفیتی و وزنی شده است به همین علت و بنا 
بر درخواست اعضا اتحادیه که دچار خسارت مالی جدی شده‌اند 
کارگروه حقوقی اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران 

تشکیل شده است.
دخانیان ادامه داد: در عرصه تجارت بین المللی برخی فروشندگان 
به دلیل بی اطلاعی تجار وغیرقابل استفاده بودن سیستم بانکی الزام 
آور تعهدات خود را انجام نمی‌دهند که موجب تحمیل خسارت به 
شرکتهای واردکننده می‌شود. در این زمینه اتحادیه واردکنندگان 
نهاده‌های دام وطیور ایران با دریافت اطلاعات از اعضا و اخذ مشاوره 
از متخصصین نسبت به جمع آوری اطلاعات فروشندگان خوشنام و 
متعهد و فروشندگان بدسابقه اقدام نموده و بانک اطلاعات مربوطه 

را ایجاد می‌کند.
دخانیان تصریح کرد: در زمینه تجارت داخلی نیز واردکنندگان 
معمولاً با ترخیص کاران، انبارداران و شرکتهای باربری به لحاظ عدم 
اجرای مصوبات و رعایت نرخ‌های قانونی دچار مشکل می‌شوند که 

لازم است در این زمینه تمهیداتی اندیشیده شود.
عضو اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران گفت: 
همچنین اتحادیه ساز و کار لازم را برای اهلیت سنجی پیمانکاران 
مختلف )ترخیص کاران، انبارداران و …( را فراهم نموده تا اعضا 

بتوانند در قراردادهای خود ریسک کمتری را داشته باشند.
عضو کارگروه حقوقی اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور 
ایران خاطرنشان کرد: این کارگروه تهیه نمونه قراردادهای حقوقی 
تعهدآور و ایجاد ارتباط با اتحادیه‌ها، اتاق‌های بازرگانی و اتاق‌های 
مشترک متناظر در کشورهای فروشنده به عنوان مرکز اتکای اعضا 

و طرف مشاوره و راهنمایی شرکتها را در دستور کار دارد.
وی یادآور شد: از دیگر اقداماتی که در راستای حمایت حقوقی 
از اعضا اتحادیه واردکنندگان نهاده‌های دام و طیور ایران صورت 
می‌گیرد این است که در جهت بالا بردن توان کارشناسی شرکتها 
کلاسهای آموزشی در خصوص مسائل بازرگانی بین الملل )تنظیم 

قراردادها، اینکوترمز و …( برگزار می‌شود.

گزارش »اقتصادسرآمد« از چرایی گرانی شدن مرغ در ماه های اخیر 

دعوای دولتی ها عامل گرانی مرغ
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برندهای تجاری

روغنی گلپایگانی، رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران می‌گوید: لایحه 
بودجه 1400 به‌هیچ‌وجه با اصول علم اقتصاد و واقعیت اقتصاد ایران 
منطبق نیست. اولاً باید دولت به فکر کوچک کردن بدنه عریض و طویل 
خود باشد. در لایحه بودجه سال آینده برای حمایت از جهش تولید بودجه مشخصی 
در نظر گرفته شود.به گزارش اقتصادسرآمد، لایحه بودجه سال 1400 به مجلس 
شورای اسلامی تقدیم شده است؛ لایحه‌ای که از همان ابتدا با نقدهایی همراه بوده 
است؛ از ارز 4200 تومان تا نحوه محاسبه بودجه شرکت‌های دولتی در آن. ابوالفضل 
روغنی گلپایگانی در گفت‌وگو با »پایگاه خبری اتاق ایران« درباره جزئیات بودجه و اینکه بخش خصوصی با توجه به تاثیری 
که بودجه در محیط کسب‌وکار و عملکرد بنگاه‌ها دارد، چه پیشنهاد دارد؟ می‌گوید: آنچه بودجه سال 1400 بیشتر از هر 
چیزی خودنمایی می‌کند بودجه شرکت‌های دولتی است. این بودجه حتی بیشتر از بودجه خود دولت است. این نقصان 
بزرگی است و باید مجلس درباره آن فکری اساسی کند.رئیس کمیسیون صنایع اتاق ایران ادامه می‌دهد: در واقع باید گفت 
نقطه ضعف اساسی در نظام بودجه کشور، تلفیق اشتباه و بی‌معنای بودجه شرکت‌های دولتی، بانک‌ها و مؤسسات انتفاعی 
وابسته به دولت در بودجه کل کشور است. حجم بالای رقم کل بودجه کشور همواره متأثر از بودجه شرکت‌های دولتی است.

رئیس اتاق ساری با اشاره به وضعیت برداشت محصول از باغ‌های استان 
مازندران و شرایط بازار مرکبات در داخل کشور، گفت: صادرات مرکبات استان 
مازندران متوقف نمیشود و از فرصتهای موجود برای صادرات این محصولات 

به بازارهای هدف استفاده خواهد شد.
به گزارش اقتصادسرآمد، رئیس اتاق ساری با اشاره به فرصت‌ها و چالش‌های صادراتی، 
گفت: با پیگیری‌های خوبی که انجام گرفت، برداشت محصولات باغی در استان مازندران 
شرایط مساعدی دارد و درحالی‌که سال گذشته در چنین زمانی پرتقال مازندران را روی 
درخت حتی هزار تومان هم نمی‌خریدند اما امسال قیمت آن به حدود 10 برابر رسیده است.عبداله مهاجر دارابی در برنامه 
تلویزیونی جهش سیمای مازندران افزود: برای مدیریت قیمت و متناسب‌سازی عرضه و تقاضا راهی جز صادرات نداریم و افزایش 
قیمت دلار را عاملی برای بالا رفتن تقاضای صادرات عنوان کرد که مرکبات با قیمت خوبی صادر می‌شود.این فعال اقتصادی با 
اشاره به تولید 2.6 تا 2.7 میلیون تن مرکبات سالانه در مازندران، افزود: بیش از یک‌میلیون تن مازاد بر مصرف داخل داریم که 

بهترین راه مدیریت آن، صادرات است به‌طوری‌که سود واقعی را باغدار و بازار ببرند.
مهاجر دارابی با اعلام اینکه مرکبات در میادین میوه تهران تا 15 هزار تومان به فروش می‌رسد، تصریح کرد: امسال با توجه به 
مشاهداتی که داریم، فروش پرتقال در باغ تا 10 هزار تومان هم می‌رسد و 5 هزار تومان مابه‌التفاوت قیمت در میادین تهران نیز 

برای کرایه‌های حمل‌ونقل است.

 برای حمایت از جهش تولید بودجه مشخصی
 در لایحه دیده شود

صادرات مرکبات مازندران قطع نمی‌شود


